



# ШКОЛЬНЫЙ КВАРТАЛ

## Они сражались за Родину

Февраль 2015г

Вторая Мировая война, как смертоносный ураган, пронеслась по Земле, унеся с собой много миллионов жизней... Борьба против фашистских захватчиков потребовала нечеловеческих усилий, огромное количество затрат и, что самое страшное, людские ресурсы. И большинство смертей пришлось на долю нашей Родины.

Прошло уже больше семидесяти лет со дня начала самой разрушительной и кровопролитной войны для России – Великой Отечественной войны, но мы все равно помним это событие и не забудем никогда... И не из-за масштабности событий, не из-за количества жертв, не из-за огромных воронок, оставшихся после бомбардировок, а из-за истинного героизма и беспримерного патриотизма русского человека.

Каждый участник Великой Отечественной войны достоин вечной памяти, уважения и чести, потому что их заслуги перед Отечеством и перед нами бесценны. Мы не имеем права забывать этих людей, «отправлять их на покой», поэтому учащиеся нашей школы посещают ветеранов нашего поселка, оказывают им помощь, поздравляют с праздниками.

Также в школе проводятся мероприятия, на которые приглашаются ветераны Великой Отечественной войны, работники тыла. Во время таких встреч учащиеся, педагоги выражают им слова благодарности за мирное небо, за счастье, что не видели, не знали войны...

*Нас это время выбрало,  
И нам на долю выпало  
Такое повидать и пережить,  
Что рано повзрослели мы,  
И рано поседели мы,  
Но сердце не успеем остудить.  
Войною опаленные и жизнью  
умиренные,  
Стараемся мы как-то не стареть.*



Ветеран Великой Отечественной войны Фёдор Фёдорович Середина родился 15 августа 1925 года.

О начале войны узнал утром 22 июня 1941 года. В 17 лет он стал курсантом Московской учебно-минометной бригады №2, которая была сформирована

в начале августа 1942 года. Началась напряжённая боевая учеба. После учебы работал на Люберецком заводе на сборке реактивных снарядов.

Воинская часть, в которую попал Фёдор Фёдорович, была сформирована заново и называлась 26-я тяжёлая минометная бригада ставки верховного главнокомандующего. Первые бои проходили на Брянском фронте, начиная с марта 1943 года. С ноября этого же года участвовал в боях на первом и втором Прибалтийских фронтах. В 1944 году был ранен в ногу.

В апреле 1945 года участвовал в сражении за Берлин.

Военные боевые действия для воинской части, в том числе и для ФФ Середы, закончились 3 сентября 1945 г после победы над японскими империалистами. Фёдор Фёдорович имеет многочисленные награды.

Среди них орден Отечественной войны I степени и две медали «За отвагу».

# 1945-2015гг 70 лет ПОБЕДЕ

Есть в нашем календаре день, когда оживает вся планета, радуясь солнцу и улыбкам, когда люди приходят на встречу, друг с другом как брат с братом, когда убелённые сединами ветераны плачут, не стыдясь своих слёз.

Это – День Победы! С каждым годом по времени мы всё дальше и дальше уходим от тех суровых лет. Выросло уже не одно послевоенное поколение людей, которые знают о войне лишь по книгам, фильмам и рассказам участников боевых сражений, которых, к сожалению, становится всё меньше.

Много горя пришлось пережить нашему народу во время войны. Путь к победе был долгим и трудным... Каждый день войны – это кровь и смерть, боль и горечь утрат, радость больших и малых побед, бесстрашие и доблесть героев.

Сколько бы лет ни прошло с того трагического дня, когда началась война, в памяти народной всегда будут живы безмерные страдания военных лет и огромное мужество народа.



**Маничкина Мария**  
**Федоровна**

Ветерану Великой Отечественной войны Марии Федоровне рано пришлось познать труд. Закончив восемь классов, она получила аттестат об окончании средней школы, но отметить выпускной не пришлось... началась война.

Мария Федоровна внесла неоценимый вклад в победу в Великой Отечественной войне. Её отправили под Сталинград, она рыла окопы(дневная норма – 35 кубометров на человека!), трудилась в саперной части

С 1943 года служила в санчасти № 57234 санитаром. За мужество и отвагу Мария Федоровна награждена «Орденом Победы II степени», медалью «За Победу над Германией» (1946г) и юбилейными медалями.



Ветеран Великой Отечественной войны  
Калина Дмитриевич Письменский

10 июля 1942г на Волховском фронте выручал из окружения 2-ю ударную армию, получил первое ранение, а в декабре под Великими Луками получил второе ранение. Последнее – 23 августа 1943г., по окончании Курской битвы. С 23 августа по 3 декабря лечился в госпитале в Нижнем Тагиле. Домой попал 12 декабря 1943 года. Демобилизовался по состоянию здоровья.



**Письменский Калина**  
**Дмитриевич**